

ОГНИ КОММУНИЗМА

Газета основана
в январе
1918 года

Орган Балаковских горкома КПСС
в городского Совета народных депутатов
Саратовской области

№ 202 (9742)

Вторник, 20 декабря 1983 года

Выходит четыре раза
в неделю

Цена 2 коп.

Назначение выборов в Верховный Совет СССР

В связи с истечением срока полномочий Верховного Совета СССР десятого созыва, на основании статьи 90 Конституции СССР и статьи 12 Закона СССР «О выборах в Верховный Совет СССР» Президиум Верховного Совета СССР мо-

жет назначить выборы в Верховный Совет Союза ССР одиннадцатого созыва на воскресенье, 4 марта 1984 года.

(ТАСС).

Образование избирательных округов по выборам в Совет Союза

В соответствии со статьей 110 Конституции СССР и на основании статей 13 и 14 Закона СССР «О выборах в Верховный Совет ССР» Президиум Верховного Совета СССР Указом от 16 декабря 1983 года образовал 750 избирательных округов во выборам в Совет Союза Вер-

ховного Совета СССР, в том числе:
286. Балаковский избирательный округ (центр — г. Балаково). Города: Балаково с Ивановским сельсоветом, Вольск с поселком Шиханы, Хвалынск и районы: Балаковский, Вольский, Духовницкий и Хвалынский.

Образование избирательных округов по выборам в Совет Национальностей

В соответствии со статьей 110 Конституции СССР и на основании статей 13 и 15 Закона СССР «О выборах в Верховный Совет ССР» Президиум Верховного Совета СССР Указом от 16 декабря 1983 года образовал 750 избиратель-

ных округов по выборам в Совет Национальностей Верховного Совета СССР, в том числе:
4. Волгоградский избирательный округ (центр — г. Волгоград), Волгоградская и Саратовская области.

X ГОРОДСКАЯ ОТЧЕТНО-ВЫБОРНАЯ ПАРТИЙНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

17 декабря 1983 года во Дворце культуры строителей состоялась X городская отчетно-выборная партийная конференция с повесткой дня:

Отчет о работе горкома КПСС.
Докладчик — первый секретарь горкома партии Л. К. Юрьев.

Отчет о работе ревизионной комиссии городской партийной организации.

Докладчик — председатель ревизионной комиссии В. В. Кепеникин.

Выборы городского комитета КПСС.

Выборы ревизионной комиссии городской партийной организаций.

Выборы делегатов на XXIII Саратовскую областную отчетно-выборную партийную конференцию.

Делегаты избрали президиум конференции, секретариат и мандатную комиссию.

С большим воодушевлением был избран Почетный президент конференции в составе Политбюро Ленинского Центрального Комитета КПСС.

В обсуждении вопросов приняли участие товарищи: В. Ф. Зуев — секретарь парткома ордена Трудового Красного Знамени завода им. Дзержинского, В. В. Еремеев — водитель-инструктор автоколонны № 1180, Герой Социалистического Труда, А. И. Максаков — начальник ордена Ленина управления «Саратовгэстстрой», В. И. Гассин — бригадир электросварщиков треста «Балаковострой», Ю. Г. Захаров — первый секретарь Балаковского района КПСС, Г. Е. Улитина — закройщица фабрики по ремонту и пошиву одежды, А. Т. Дворянкин — директор филиала политехнического института, Д. Ф. Мельников — генеральный директор ордена Трудового Красного Знамени объединения «Химволокно» им. Ленина, Н. С. Кравцов — бригадир управления «Волгогрэнергомонтаж», Л. Б. Бутовский — директор химического завода, М. А. Грачева — повар треста общественного питания, А. М. Гужин — секретарь парткома объединения «Балаковорезинотехника» им. 50-летия СССР, Ю. В. Бобров — помощник ма-

стера объединения «Химволокно» им. Ленина, В. Д. Деляшинский — редактор газеты «Огни коммунизма», Ф. С. Харланов — персональный пенсионер, ветеран Великой Отечественной войны, В. А. Вельдяев — председатель исполнкома городского Совета народных депутатов, Н. П. Деркач — бригадир монтажников Промстроя, Герой Социалистического Труда, Г. В. Афиногенов — секретарь общкома КПСС.

С докладом мандатной комиссии выступил заведующий организационным отделом горкома КПСС Н. В. Тескин.

Делегатов конференции приветствовали пionеры города.

Первый секретарь горкома КПСС Л. К. Юрьев выступил с заключительным словом, ответил на вопросы делегатов.

Конференция признала работу городского комитета КПСС удовлетворительной, приняла развернутое постановление, утвердила отчет ревизионной комиссии.

Делегаты избрали новые составы городского комитета КПСС в ревизионной комиссии городской партийной организации, делегатов на XXIII областную отчетно-выборную партийную конференцию.

Х городская отчетно-выборная партийная конференция объявляется закрытой. Делегаты и гости встают и поют «Интернационал».

Пленум горкома КПСС

17 декабря состоялся пленум городского комитета КПСС, избранного на X городской отчетно-выборной партийной конференции, который решил организационные вопросы.

Пленум открыл секретарь общкома КПСС тов. Г. В. Афиногенов.

Единогласно избираются первым секретарем и членом бюро КПСС Л. К. Юрьев, Редактором городской газеты «Огни коммунизма» утвержден

В. Д. Деляшинский, заведующим организационным отделом горкома КПСС Н. В. Тескин, заведующим отделом пропаганды и агитации В. И. Щеников, заведующим отделом строительства и коммунального хозяйства В. П. Бондарев, заведующим отделом промышленности и транспорта Г. В. Паньков, заведующей общим отделом А. Я. Камынина, председателем внештатной партийной комиссии М. К. Луканин, заведующим внештатным школьным отделом В. И. Ушловников.

городской партийной организацией. Ее председателем избран В. В. Копеникин.

Члены горкома КПСС

Алютов Г. Г.
Андронова З. С.
Афонина Р. Е.
Балабанова Г. А.
Балашов В. И.
Белова В. С.
Благова Т. И.
Бобров Ю. В.
Болткин А. М.
Борисова Л. А.
Борисова Н. Ф.
Бочкарев В. П.
Буданов В. В.
Бурцев П. А.
Бутов А. И.
Бутовский Л. Б.
Вельдяев В. А.
Веснина И. Г.
Витковский П. А.
Вишняков В. И.
Ганьшин Н. К.
Глебова Т. Н.
Гратев А. С.
Грачева М. А.
Гужин А. М.
Гуртовой С. И.
Дворянкин А. Т.
Делашинский В. Д.
Деркач Н. П.
Дзюбан А. И.
Еремеев В. В.
Ерошкин В. К.
Ершов А. Н.
Жаворонкова М. А.
Заславский М. М.
Зуев В. Ф.
Иванков В. И.
Иванов А. В.
Иванов Н. С.
Камынина А. Я.
Карпенко Р. Ф.
Кирягина Р. Н.
Колосова К. Д.
Колотухин В. Д.
Кочакова Л. Д.
Кравцов И. П.
Кравцов Н. С.
Крапивка Б. А.
Крымов А. В.

Кукаев П. Е.
Кугышев Е. П.
Лещенко Н. К.
Луканин М. К.
Максаков А. И.
Максимов Б. В.
Маркелов К. И.
Маслов В. Е.
Мельников Д. Ф.
Молев Л. В.
Морозов Ю. Я.
Нилова В. М.
Панасенко И. А.
Панфилова В. В.
Паньков Г. В.
Пашков Е. М.
Пискунов С. Г.
Полголова О. Ф.
Порошин В. Н.
Прахова В. И.
Прошин В. П.
Пугачев П. С.
Рябов Н. Г.
Сабанов В. В.
Савкин А. И.
Саенко В. Я.
Самохин Д. А.
Самыгин А. Н.
Соболева Г. В.
Солунов Г. П.
Спирин В. В.
Субботина Л. Г.
Тамышев В. В.
Тескин Н. В.
Тимофеев В. В.
Удалов В. С.
Уполовников В. И.
Фугарова К. К.
Харланов В. Ф.
Хирев Г. М.
Чебалько Т. Н.
Черноброва В. К.
Черный И. И.
Шеронова Л. А.
Шеников В. И.
Юрева Л. Г.
Юрьев Л. К.
Ярцев В. К.

КАНДИДАТЫ В ЧЛЕНЫ ГОРКОМА КПСС

Апаров Г. Г.
Беклемицева Л. В.
Боровкова Л. Ф.
Васильев Ю. Б.
Вельдяев П. И.
Ведяшкин В. И.
Виноградов В. П.
Волкова Г. И.
Володин А. Д.
Воробьева Л. Я.
Гассин В. И.
Ислентьев А. К.
Кутергин В. А.
Меркулина В. М.
Михеева С. Н.
Москвина Н. В.
Овченкова А. А.
Огородников И. М.

Перепеляк В. Н.
Планкин А. В.
Плытинский И. В.
Саулин П. М.
Степаненко Н. Д.
Сумская Т. А.
Сухарева Т. Н.
Сысенко А. В.
Улитина Г. Е.
Филеева Л. А.
Хлуденцов С. И.
Храмова Л. И.
Чебакова А. П.
Шаталина С. А.
Шевин В. А.
Шиндлерман Л. З.
Шишулкин Е. П.

Члены ревизионной комиссии городской партийной организации

Базилевич Л. П.
Гусева А. С.
Жильцов Ю. В.
Зимина Н. А.
Калинин В. И.
Копеникин В. В.
Нестерова В. Р.

Пономарев И. В.
Реметин И. А.
Ролькин А. Ф.
Смирская Г. А.
Толмачев Г. А.
Ходыкина А. Г.

ДЕЛЕГАТЫ НА ХХIII ОБЛАСТНУЮ ПАРТИЙНУЮ КОНФЕРЕНЦИЮ

Андреева З. С.
Афонина Р. Е.
Белотахов В. С.
Болтухова В. Е.
Боляткин А. М.
Борисова Н. Ф.
Будникова В. И.
Бутовский Л. Б.
Вельдяев П. И.
Вельдяев В. А.
Волковая Г. И.
Гассин В. И.
Горобцов А. П.
Грачева М. А.
Гужин А. М.
Гуртовой С. И.
Дворянкин А. Т.
Делашинский В. Д.
Деркач Н. П.
Еремеев В. В.

Жаворонкова М. А.
Задирко Ф. Н.
Зараева Л. А.
Иващенко В. В.
Копеникин В. И.
Максаков А. И.
Максимов Б. В.
Мельников Д. Ф.
Михеева Н. Ю.
Молев Л. В.
Павлов А. И.
Пискунов С. Г.
Солунов Г. П.
Тамышев В. В.
Тескин Н. В.
Улитина Г. Е.
Харланов В. Ф.
Чебакова А. П.
Юрев Л. К.
Ярцев В. К.

ЗАСЕДАНИЕ РЕВИЗИОННОЙ КОМИССИИ

Состоялось организационное за-

седание ревизионной комиссии

На конкурс «Новатор»

Творческая бригада

Три года назад на заводе им. Дзержинского была создана специализированная бригада рационализаторов. Возглавлять ее поручили энергичному и грамотному технологу В. Г. Кочерженко. Как-то во время беседы о разработке и внедрении новых технологических процессов он предложил мне сходить в новый корпус механических цехов. Здесь нагляднее всего видна работа творческой бригады.

— Основная задача нашей лаборатории, — подчеркнул Виктор Гаврилович, — это внедрение новых прогрессивных технологических процессов, идеи которых рождаются в стенах научно-исследовательских институтов и Академии наук СССР.

— Вот, пожалуйста, — он показал на два хонинговых станка, — при обработке деталей здесь подается смазочно-охлаждающая жидкость, состав которой изобрели в нашей лаборатории.

— Слово «изобрели» верно? — переспросил я.

— Абсолютно. На других заводах до сих пор при хонинговании отверстий применяют в качестве смазочно-охлаждающей жидкости керосин, который вреден для здоровья. А здесь уже нет вредного запаха. Недавно мы подали в Комитет по делам изобретений СССР заявку на нашу новинку.

Кочерженко подвел меня к двум токарным станкам-полув автоматам:

— Эти станки раньше проставляли, а мы их включили в новый технологический процесс. Теперь на них выполняют ответственные детали тяги шпилек с помощью ультразвуковых колебаний. Раньше шпильки полировали вручную рабочие высокой квалификации, а сейчас два станка-полув автомата обслуживает токарь второго разряда. На вопрос, кто придумал этот способ полировки, Кочерженко пожал плечами.

— Трудно сказать, кто. Мы работаем всем коллективом, сообща. Саму идею давно, еще до прихода на завод, вынашивал Александр Николаевич Сагай, наш инженер-технолог. А подтолкнул ее развитие один случай...

На завод пришло письмо из «ВНИИВАГОНА» города Кременчуга. В письме речь шла о процессе ультразвуковой шлифовки и предлагался трудовой договор на 42 тысячи рублей по внедрению ее институтом на заводе. Съездив в Кременчуг, А. Н. Сагай увидел, что устройство громоздкое и дорогое. Было решено попытаться создать собственный аналог, но более совершенной конструкции. К работе подключились Кочерженко и В. М. Саблин, на счету которого восемь рационализаторских предложений. Начался колективный творческий процесс, итогом которого стал оргиг-

нальной конструкции концентратора звуковых колебаний.

Десятки информационных листков выпустила через саратовский Центр научно-технической информации творческая бригада, опубликовала в журнале «Машиностроитель» статью об одном приспособлении, на которое уже пришло много заявок с других предприятий.

Более тридцати ценных приспособлений и резцов внедрил коллектив. С их помощью на заводе, впервые в стране, применяется инструментальный клей ВК-36 для приклеивания к оправкам резцов минералокерамических пластин; клеится и алмазный инструмент. Даже из киевского Института сверхтвердых материалов пришел запрос на этот клей и технологию скленования. Внедряются новые методы нанесения износостойких покрытий на любой режущий инструмент. Разработали свои режущие пластины вместо импортных к станку фирмы «Берингер», который установлен в механическом цехе № 8 для фрезеровки коленчатых валов. Придумали в 1980 году приспособление для притирки этих пластин. Теперь их стойкость увеличилась на 40 процентов, экономический эффект 9,38 тысяч рублей.

— В этом году, — отметил В. Г. Кочерженко, — мы первыми в стране внедрием газо-химико-термический метод напыления на установке типа «Палладий» по лицензии Швеции.

За короткий срок бригада новаторов технологической лаборатории внесла огромный вклад в повышение производительности и качества труда и в экономию материалов. Только от внедренных ими новых технологических процессов годовой экономический эффект составил 76,64 тысячи рублей. А если опыт лаборатории с установкой «Палладий» распространится на другие машиностроительные предприятия страны, то годовой экономический эффект от газо-химического техпроцесса нанесения износостойких покрытий на поверхности твердосплавного непретерпевшего инструмента составит в народном хозяйстве 318 тысяч рублей.

Важным результатом работы молодых новаторов завода стала демонстрация в 1982 году на ВДНХ СССР приспособления для притирки пластин ПД-4489. Автоматическая бригада В. Г. Кочерженко, А. Н. Сагай и В. М. Саблин — были удостоены бронзовой медали ВДНХ.

— И кому вы вручили эту медаль? — понтересовалася я у начальника лаборатории.

— Медаль общая, но решили ее вручить инженеру-технологу Александру Николаевичу Сагаю...

И уже улыбаясь, Кочерженко добавил:

— Следующую медаль мы отдадим нашему «главному технологу» Вениамину Марковичу Саблину.

А. ДЕРЕВЯНЧЕНКО.

говли горисполкома Н. В. Красовскому. В ответе редакции он сообщил:

— Отдел торговли исполнено городского Совета народных депутатов сообщает, что факты, изложенные в письме, частично имеют место.

Доводим до сведения, что в городе имеется два колхозных рынка: основной — в островной части и филиал — на улице Минской.

Для продажи излишков сельскохозяйственных продуктов: меда, масла, молока и других продуктов на основном рынке имеются крытые павильоны. Рынок филиала не имеет таких павильонов и



ГОРЬКИЙ. Комсомольско-молодежная бригада электросварщи-ков завода «Красное Сормово», возглавляемая членом ЦК ВЛКСМ

Экзамен на мастерство

Когда встал вопрос, кому из молодых продавцов участвовать в смотре-конкурсе на звание «Лучший по профессии», все единодушно назвали Наташу Смирнову.

— Грамотная работница, приветливая, внимательная, лучшей кандидатуры и не подобрать, — решили девчата. — Главный принцип ее работы — доброжелательность, хорошее настроение. И этого принципа она придерживается строго.

К конкурсу готовились всем коллективом. Особенно старалась наставница-бригадир продавцов О. В. Куркина.

— Ты, Наташа, стараешься делать все быстро, но без суетности, — говорила она. — Не волнуйся, вспомни, чему тебя учили в училище, чему мы тебя учили.

Год назад окончив с отличием техническое училище № 63, пришла Н. Смирнова работать в гастроном № 24 городского торга. Вскоре комсомольцы магазина избрали ее своим вожаком.

Посылая ее на конкурс, коллектив возлагал на нее большие надежды.

И вот наступил волнующий момент. Шесть участниц конкурса получили первое теоретическое задание — дать подробную характеристику продовольственным товарам. Первой вышла отвечать Наташа. Ответив на все заданные вопросы блестяще, она получила самый высокий балл — пятерку.

Такие же оценки по первому теоретическому заданию заслужили молодая продавщица магазина № 64 Р. Шамьянова и продавец магазина № 55 С. Толмачева.

Надо отметить, что в программе конкурса самые разнообразные вопросы. Это и культура торговли, и практические навыки молодых продавцов, и даже их кулинарные знания. Очень интересным было второе теоретическое задание, определяющее, кто из участниц владеет даром слова.

Работа продавца — это постоянное общение с людьми, и здесь важную роль играет то, насколько работник торговли умеет грамотно отвечать на вопросы, и просьбы покупателей, как он раз-

говаривает с покупателем, единообразно или образно. Это задание Н. Смирнова выполнила тоже на пять.

В условия конкурса вошли и такое задание — представители всех продовольственных магазинов шестого объединения горторга, болеющие за своих посланников на этом конкурсе, должны сами принимать в нем активное участие. От каждого магазина из суд зрителей и жюри было представлено по одному художественному номеру. И хотя в исполнении художественных номеров не чувствовалось большого мастерства, девушки пели и декламировали с большим старанием, с душой.

В программу конкурса входило домашнее задание. Поэтому, выполнив два практических, девушки продемонстрировали свое кулинарное мастерство.

И здесь все шесть участниц получили оценку пять.

Самое высокое количество баллов набрала Н. Смирнова, она вышла победителем конкурса, на втором месте Н. Абрамова.

Д. ЧЕРТИХИНА.

заработка между членами бригады.

Для слушателей была организована выставка-просмотр. На ней представлена различного рода информация: книги, тематические подборки, информационные листки, экспресс-информация, рекомендательные указатели. Библиографом был сделан обзор выставки. Специалисты смогли познакомиться с новой литературой по интересующей их теме.

Е. ПОЛИВЦЕВА,
старший библиограф
централизованной
библиотечной системы.

НА КОНТРОЛЕ

«Огней коммунизма»
ПИСЬМА
ЧИТАТЕЛЕЙ

«Когда на колхозных рынках будет наведен порядок: во-первых, в вопросах благоустройства; во-вторых, в установлении контроля за работой рынка?» — спрашивала в письме в редакцию читательница газеты тов. Демьяненко. Письмо для принятия мер было направлено зав. отделом тор-

говли горисполкома Н. В. Красовскому. В ответе редакции он сообщил:

— Отдел торговли исполнено городского Совета народных депутатов сообщает, что факты, изложенные в письме, частично имеют место.

Доводим до сведения, что в городе имеется два колхозных рынка: основной — в островной части и филиал — на улице Минской.

Для продажи излишков сельскохозяйственных

продуктов: меда, масла, молока и других продуктов на основном рынке имеются крытые павильоны. Рынок филиала не имеет таких павильонов и

управления горисполкома А. Д. Костарев сообщил:

— Автодорога на улице имени Комарова находится на балансе производственного объединения «Химволокно», которое ежегодно, начиная с 1981 года, заключает договора на капремонт указанной дороги со специализированным дорожным ремонтно-строительным управлением, которое, согласно договору, выполняет работы из материалов заказчика.

Однако стройматериалы объединением в 1981—1983 годах не выделялись.

Специализированным дорожным ремонтно-строительным

управлением за эти годы было отремонтировано собственными силами только песчаное основание дороги. Из-за отсутствия щебня не было выполнено основание.

Всего в 1983 году на дороге выполнено ремонтных работ на сумму 20,3 тысячи рублей из 107 тысяч рублей по плану.

Работы по капремонту автодороги на улице имени Комарова будут выполнены только при том условии, если объединение «Химволокно» выделит необходимые стройматериалы в механизмы.

Соревнуются строители двух АЭС

Накануне решающего этапа

Близится к завершению третий, решающий год пятилетки. На финише года почти каждый из нас, мысленно оглядываясь на пройденный путь, «итожит то, что прожил», говоря словами В. Маяковского. Мы решили последовать этой традиции, подготовив специальную подборку материалов о славных трудовых делах коллективов двух соревнующихся между собой строек — Балаковской и Запорожской АЭС. С этой целью наш внештатный корреспондент А. Д. Семкина побывала

в гостях у запорожских атомостроителей, которые завершают подготовку к пуску первого энергоблока атомной станции.

Сегодня мы предлагаем нашему читателю первый материал, где рассказывается о делах и заботах строителей Балаковской АЭС — пятой Всесоюзной ударной комсомольской. В подготовке его участвовали главный инженер Саратовэнергостроя А. И. Савкин, руководители отделов и служб управления.

БОЛЬШУЮ ГОРДОСТЬ испытываешь, оглядываясь на грандиозность сделанного за годы одиннадцатой пятилетки многотысячным коллективом Саратовэнергостроя в сотрудничестве с субподрядными монтажными организациями. За три неполных года сданы в эксплуатацию десятки важнейших для города и области объектов промышленного, социального и культурно-бытового назначения.

Всего строительно-монтажных работ выполнено за этот период на 281355 тысяч рублей в том числе собственными силами — на 197014 тысяч рублей, что составило 103 процента к плану.

Систематически перевыполняются на напряженные планы по строительству жилья. За годы одиннадцатой пятилетки реализация плана по вводу жилья составила 126 процентов, или сдано 285832 квадратных метра жилой площади.

Ускоренными темпами велось строительство важнейшего директивного объекта — Балаковской АЭС. Только за 11 месяцев текущего года по титулу АЭС оно сдало 56822 тысячи рублей, или 106 процентов к плану.

За этот период сданы новые производственные мощности на ТЭЦ-4, ТЭЦ-5, в производственных объединениях «Балаковские зинотехники» и «Химволокно», на химзаводе, заводе имени Дзержинского, и на других промышленных предприятиях.

Все эти годы уделялось большое внимание развитию собственной промбазы. В минувшем году были введены мощности на комбинате специальных строительных конструкций (КССК), выпускающем для АЭС 8 тысяч кубометров сборного железобетона и 10 тысяч тонн строительных металлоконструкций в год.

Замечательным подарком строителям труженикам города являются введенные в 1982-м и 1983-м годах 276 гектаров рыбопитомника.

Только за 11 месяцев текущего года по титулу АЭС введены школа в За микрорайоне с отличным качеством, работы на 1569 мест, детский сад на 320 мест, Дом быта на 200 мест, комбикормовый завод мощностью 200 тонн в сутки, спальный корпус на 200 мест в санатории «Октябрьское ущелье», сдано 14 жилых домов.

В заканчивающей части города недавно начал функционировать новый магазин, сданы блоки обслугивания общежитий на 50 мест вместе с кафе, общежитие на 640 мест, троллейбусная линия и другие объекты.

Высокими технико-экономическими показателями характеризуется выполнение всей строительной программы одиннадцати месяцев текущего года. Кстати, эти показатели по многим параметрам выше, чем у трудовых соперников балаковцев — коллектива строителей Запорожской АЭС. План строительно-монтажных работ выполнен на 104 процента, в том числе собственными силами — на 106 процентов. Последние объемы выполняются почти на две трети больше, чем строителями Запорожской АЭС.

Таким образом, прирост к соответствующему периоду прошлого года по этим двум показателям составил 11 и 9 процентов. Себестоимость строительной продукции снижена на 5,6 тысячи рублей. Очень хорошо характеризует кол-

лектив такой показатель, как выполнение плана по прибыли. Он перевыполнен на пятнадцать процентов.

В управлении «Саратовэнергостроя» обеспечен высокий темп роста производительности труда, которая составляет к плану 101 процент. По сравнению с прошлым годом производительность труда возросла на 17 процентов.

Корпуса Балаковской АЭС разуют вьсы. Реакторное отделение № 1, машзал и другие основные объекты оснащаются технологическим оборудованием. Сейчас строители и монтажники готовятся к новому большому этапу — бетонированию стен и оболочки реактора на головном отделении. Однако в этом деле оказалось немало трудностей, различных неувязок и недоделок, которые отрицательно влияют на успех работы и которые порой очень трудно устранить.

Недавно завершился монтаж технологических карт, идет подготовка к бетонированию второго и третьего ярусов оболочки реактора до отметки 36,7 метра. Недавно завершился монтаж технологических карт, идет подготовка к бетонированию второго и третьего ярусов оболочки реактора до отметки 36,7 метра.

Балаковский участок «Гидромонтаж» (начальник А. А. Птицин) в последнюю неделю ноября приступил к сдаче центральной приемочной комиссии стен реакторного отделения № 1 с отметкой 19,3 до отметки 25,7 метра. Чтобы этот этап прошел успешно, нужно, как уже отмечалось, четко организовать работу многих коллективов, в особенностях бригад Гидромонтажа, Промстроя и Волгоэнергомонтажа. Тесное сотрудничество и взаимопонимание этих коллективов только ускорят дело. Выигрывает и качество.

В ближайшие дни будет сдано под бетонирование перекрытие внутренней зоны на отметке 25,7 метра. Эту работу, как и бетонирование оболочки реактора, проведет в кратчайшие сроки коллектив четвертого участка Промстроя под руководством А. Н. Мясникова.

В течение шести—восьми дней планируется уложить в перекрытие герметичной зоны на отметке 25,7 метра. Имеется в виду работа по жесточайшей экономии материалов и энергоресурсов. Она очень важна. Но еще важнее внимательное отношение к рабочему человеку, создание всех условий для плодотворного и безопасного труда.

С декабря нынешнего года поставки оборудования будут осуществляться еще более интенсивно. Нам остается, как сказал А. И. Максаков, только сплотиться я, не теряя ни одной минуты, работать. Мы обязаны успешно выполнить программу нынешнего и пускового 1984 года.

Одновременно ведется интенсивная сдача негерметичной зоны реакторного отделения № 1 под монтаж оборудования и внутренних трубопроводов. Все 257 помещений реакторного отделения № 1 должны быть сданы специальной комиссией для осуществления дальнейших работ. На 1 декабря сдано 200 помещений.

Задача успешной работы строителей АЭС является внедрение прогрессивных форм и методов организации труда, действенное социалистическое соревнование, использование передового опыта, новейшей современной техники.

За последние годы в 1,6 раза увеличилось число квалифицированных рабочих.

А. СЕМКИНА,
зам. внештатный корр.



— На них командирские жены со своим бараком разместились.

— Это заместо снарядов-то?

— А в исполнение больше подвод не дают, сам справился. Да и что тут не понимать: у мужика сев на носу — каждая лошадь позарез нужна.

Плясунов вскакивает, говорит раздраженно:

— Сейчас будут полволы! Скажи, чтобы погодили командирских жен перевозить. Я приказал.

— Слушаюсь, товарищ Плясунов! — Архип отдает честь и уходит.

Плясунов, едва сдерживаясь, приказывает жене:

— Сейчас же собирая свои тяпки — поедешь домой!

— И не подумаю! Меня сам Василий Иванович на фронт заставил. Только ему и подчиняюсь. Ты мне не указ!

— Да что же мне — слишком тебе?

— На руках принес, на руках и вынесешь. Только я ведь брыкаться буду!

Боясь расплакаться, она машет рукой и уходит со звонка.

Плясунов кончит ей вслед:

— С тобой договоришься!..

Тут появляется Чапаев с сыновьями:

— А лихо мы белую гвардию, а? — сказал Чапаев, вытирая взмокший лоб рукавом.

— Вон сколько врагов побили!

Целые горы! Придется, видно, теперь весь двор от крапивы очищать. Заодно и остальной мусор уберем, — весело глянул на Плясунова.

— Вонрямня! — подумал Чапаев, присматриваясь. — Белье полощет одной рукой, а другой держится за грудь. Калека что ли?..

Он отстранил сына с дорожки и бросился к реке.

Не успел Саша и глазом моргнуть, как отец уже был возле старушки. Схватил ее за шиворот. На деревянный настил грохнулся обрез винтовки.

Аркаша вытаращил глаза от изумления: «Вот так прачка!».

Под черной юбкой старушки видны полосатые штаны, заправленные в сапоги, а на голове, когда съехал платок, дети увидели лысину.

Неожиданно лысый боднал отца головой и бултынулся в воду. Саша с Аркашой подбежали к мосткам. На том месте, куда нырнул незнакомец, расходились широкие круги.

— Утонул? — спросил Саша.

— Как же, жди — утонет! — ухмыльнулся отец. — Положем — вынырнет. Нам спешить некуда!

Над водой показалась лысина. Незнакомец, махая тяжелыми руками, плыл к другому берегу.

— Назад! Слыши?! — крикнул Чапаев и поднял обрез. — Ну! Считай до трех...

Пловец повернулся обратно.

Выкарабкался на мостки. Встал перед Чапаевым. С рубахи в брюк стекала вода.

— Кто такой? — строго спросил Чапаев.

У лысого дрожали губы. Он бормотал что-то невнятное. Чапаев поморщился:

— Мокрая курицы ты!

— Это он! — громко выкрикнул лысый и затрясся всем телом.

— Кто «он»?

— Офицер! Ступай, говорят, выследи Чапая и убей его. А не убьешь, всю твою семью повешают, а самого пристрелят!

— И ты, значит, согласился?

Продолжение.
Начало в № 187—201.

Редактор
В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ.

ВТОРНИК — 20 ДЕКАБРЯ

9.00 Новости.
9.20 «Алиса в Зазеркалье».Мультфильм.
10.00 «Летят журавли». Художественный фильм.

11.35 Документальные телевизионные фильмы: «Путь деревья растут большими», «Строитель».

12.10 Играет квартет им. Д. Д. Шостаковича.

12.40 Новости.

15.30 Новости.

15.50 «Салют великану». Документальный фильм.

16.40 Зарубежное изобразительное искусство. Рембрандт.

17.25 Концерт народного артиста РСФСР И. Шакирова.

17.55 Новости.

18.00 «Живу и помню». Очерк.

18.30 В концертном зале — школьники.

19.15 «Содружество», Телекурнал.

19.45 Сегодня в мире.

20.00 «Скрипичные миниатюры».

Фильм-концерт.

20.15 Наука и жизнь.

20.50 «20-е декабря». Четырехсерийный художественный телевизионный фильм. 2-я серия — «Саботаж».

22.00 Время.

22.35 Международная встреча ветеранов хоккея СССР и Канады. 3-й период.

23.10 Сегодня в мире.

23.25 Старинные русские романсы исполняет заслуженная артистка РСФСР Г. Каева.

Вторая программа

9.00 Гимнастика.

9.15 «Вся ее жизнь». Документальный фильм.

9.35, 10.45 Природоведение. 2 класс. «Зима пришла».

9.55 «Путешествие по Москве. Ленинский проспект». Научно-популярный фильм.

10.15, 13.40 Французский язык. 1-й год обучения.

11.05 Учащимся ПТУ. Эстетическое воспитание.

11.35, 12.40 География. 6 класс. Южная Америка. Амазония.

12.05 Шахматная школа.

13.10 Общая биология. 9 класс.

14.10 К. Тренев «Любовь Яровая».

15.00 В мире пушкинской поэзии.

16.10 Новости.

★ 17.55 «Семь звонких потов».

Концерт учащихся Центральной детской музыкальной школы г. Саратова.

★ 18.20 Мультфильм.

★ 18.30 «Магистраль». Телекурнал.

★ 19.10 Телевизор.

★ 19.25 Саратов.

★ 19.45 «Чего не хватает ферме?». Передача из Ровенского района.

20.20 Международный турнир по хоккею на призы газеты «Известия». Сборная Финляндии — Сборная Швеции. 2-й и 3-й периоды. В перерыве — 21.00 — Спокойной ночи, малыши!

22.00 Время.

22.35 «Мужчины без женщин».

Художественный фильм.

23.50 «Спорт за неделю».

00.20 Новости.

СРЕДА — 21 ДЕКАБРЯ

9.00 Новости.

9.20 «Ребятам о зверятах».

9.50 «20-е декабря». Художественный фильм. 1-я серия. — «Военная диктатура».

10.55 Клуб путешественников.

11.45 Мастера оперной сцены. М. Френи и Н. Гауров.

12.40 Новости.

15.30 Новости.

15.50 «Это — Украина». Документальный фильм.

16.20 «Я — гражданин Советского Союза».

17.00 Прелюдин И. С. Баха.

17.25 Любимые стихи. В. В. Маяковский.

17.55 Новости.

18.05 «Трижды рожденный». К 50-летию Новомосковского производственного объединения «Азот».

18.35 Стадион для всех.

19.05 Премьера документально-фильма «Над Бейрутом туже облака».

19.25 П. И. Чайковский. «Из детского альбома».

19.45 Международный турнир по хоккею на призы газеты «Известия». Сборная СССР — сборная ЧССР. В перерывах — 20.20 — Сегодня в мире. 21.10 — «Если хочешь быть здоров».

22.00 Время.

22.35 Документальный экран.

23.35 Сегодня в мире.

Вторая программа

Гимнастика.

9.15 «Хлеб нашего общего дома». Документальный фильм.

9.35, 10.35 Музыка. 7 класс.

10.05, 13.40 Немецкий язык. 1-й год обучения.

11.05 Кинопрограмма.

11.35, 12.40 Общая биология. 9 класс.

12.05 Для вас, родители!

13.10 Научно-популярные фильмы.

14.10 Знаешь ли ты закон?

14.55 Новости.

★ 18.00 Мультфильм.

★ 18.15 Встреча с дипломантами Всесоюзного конкурса им. А. П. Бородина струнным квартетом Саратовской филармонии.

★ 18.50 Саратов.

19.10 Международный турнир по хоккею на призы газеты «Известия». Сборная Канады — сборная Финляндии. 3-й период.

19.45 Спортивная неделя.

★ 20.00 «Закон и мы».

★ 20.45 Объявления.

21.00 Спокойной ночи, малыши!

21.20 Беседа председателя Советского комитета защиты мира Ю. А. Жукова.

21.50 Выступление оркестра цимбалистов Дворца культуры профтехобразования Белорусской ССР.

22.00 Время.

22.35 «Факты минувшего дня». Художественный фильм. 1-я серия.

23.40 «Мезенское поморье».

23.55 Новости.

ЧЕТВЕРГ — 22 ДЕКАБРЯ

9.00 Новости.

9.20 Любимые стихи. В. В. Маяковский.

9.50 Ф. Лист Фантазия на вечереские темы для фортепиано с оркестром.

10.05 «20-е декабря». Художественный фильм. 2-я серия.

11.10 В концертном зале — школьники.

11.55 Научно-популярные фильмы.

12.20 Концерт артистов балета.

13.00 Новости.

15.30 Новости.

15.50 Документальные телевизионные фильмы.

16.25 Н. В. Гоголь «Ревизор». Сценическая история пьесы.

17.10 Знаешь ли ты закон?

17.55 Новости.

18.00 Концерт танцевальной группы Большого детского хора ЦТ в ВР.

18.30 Встреча школьников с лауреатом Государственных премий СССР, академиком АН СССР В. С. Пугачевым.

19.15 «Вместе — дружная семья».

19.45 Сегодня в мире.

20.00 «Когда о вкусах спорят». Разговор о письмах телезрителей.

20.25 Покой заслуженные артисты Армянской ССР Рузанна и Карина Лисицян.

20.50 «20-е декабря». Художественный фильм. 4-я серия — «ВЧК».

22.00 Время.

22.35 Кинопанorama.

00.25 Сегодня в мире.

Вторая программа

9.00 Гимнастика.

9.15 «Маршрутами поиска». Документальный фильм.

9.35, 10.35 География. 8 класс.

10.05, 14.00 Английский язык.

11.05 Учащимся ПТУ. В. И. Ленин. «Партийная организация и партийная литература».

11.35, 12.40 История. 7 класс. «Русское государство во II половине XVI века».

12.05 Мамина школа.

13.10 Музыка. 3 класс. Музыка народов СССР Э. А. Вигрене.

14.30 «Труд наш есть дело чести». Тема труда в советском изобразительном искусстве.

15.00 Философия в культуре.

15.45 «Рядом с детьми». Телевидение о народной учительнице СССР Э. А. Вигрене.

16.15 Новости.

★ 18.00 Телевизор.

★ 18.10 Саратов.

★ 18.30 «Совок искусств и труда». Встреча деятелей искусств, культуры с тружениками Птицерского района.

★ 20.50 Объявления.

21.00 Спокойной ночи, малыши!

21.15 Это вы можете.

22.00 Время.

22.35 Встреча с оперой. А. Бородин.

23.40 «Хроника лунных ночей». Научно-популярный фильм.

23.55 Новости.

СУББОТА — 24 ДЕКАБРЯ

9.00 Новости.

9.20 «Мой Смоленск». Документальный фильм.

9.40 52-й тираж «Спортивного».

9.50 «20-е декабря». Художественный фильм. 4-я серия — «ВЧК».

10.55 Для вас, родители!

11.25 Умелые руки.

11.55 Движение без опасности.

12.25 «Ты помнишь, товарищи...».

Встреча с героями-героями.

13.25 Фильм-концерт о творчестве

21.00 Спокойной ночи, малыши!

21.20 Голоса народных инструментов.

22.00 Время.

22.35 «Факты минувшего дня». Художественный фильм. 2-я серия.

23.50 Новости.

ПЯТНИЦА — 23 ДЕКАБРЯ

9.00 Новости.

9.20 Концерт танцевальной группы Большого детского хора ЦТ и ВР.

9.50 «Строительство и архитектура». Кино журнала.

10.00 «20-е декабря». Художественный фильм. 3-я серия — «Тerror».

11.05 Концерт